

奥运餐饮将载入北京地方志

北京奥运会时向各国运动员提供菜肴的是哪些饭店、运动员的食谱是怎样制定的、食谱中的营养成分如何测定……记者2月18日从北京市地方志编纂委员会了解到,北京地方志第二轮修志的下限将划定在2010年,其中《饮食服务志》中将记载北京奥运会时运动员的餐饮与服务情况。

据介绍,目前的《饮食服务志》记载的主要是公元

前11世纪初的周代燕国到1995年间北京饮食服务业的历史和新中国成立以来、特别是改革开放后的演进、变化和发展状况。

《饮食服务志》中还特别记载了1990年在北京举行第十一届亚运会运动员的供餐和服务情况,正在进行的第二轮修志中,2008北京奥运会的餐饮服务情况也将被载入志书。

(据《北京晨报》)

武汉今年试行药品“零差率”

将国家统一采购、配送的基本用药目录上的药品,不加价直接卖给患者——2月18日召开的武汉市卫生工作会透露,武汉市2009年将在部分社区卫生服务中心,探索医药分家新模式,即药品“零差率”试点。

据了解,2005年10月10日,武汉市江汉区北湖街社区卫生服务中心与武汉市万佳乐医药有限公司正式合作,将中心药房交由万佳乐医药公司独立经营,中心不再参与药品利润的分配,医生开药多少与药房无关,患者也可以拿处方到其他药店买药。这一改革方式被业内人士称为“北湖模式”。3年多来,“北湖模式”已推广到其他28个社区卫生服务中心,让老百姓享受

到总药价下降26.7%的实惠。

“北湖模式”在推广过程中也显露出它的局限性:受到房屋面积等条件的限制,有些社区卫生服务中心根本没有地方引进医药公司开药店。武汉市卫生局局长林国生说,今年开展药品“零差率”销售试点,是“要在不断的探索中,寻找出一种最合理的模式,最终目的是降低市民医疗负担”。

据称,启动“零差率”试点还须等待国家基本用药目录正式公布,具体操作办法也有一个酝酿和申报过程。根据初步设想,社区卫生服务中心实行“零差率”过程中产生的利益损耗,将由国家补贴。

(据《楚天都市报》)

河南将今年定位为“教育服务年”

据新华社郑州2月19日电(记者 郭久辉)记者从省教育厅获悉,我省教育系统将2009年定位为“教育服务年”,探索各级各类教育机构以多种途径和方式,提高服务社会的水平。

我省教育厅提出,今年我国经济社会面临一系列挑战,我省作为农业大省、人口大省,也面临经济增长减速、农民工大量返乡、企业效益下滑、就业形势严峻及特大旱灾等困难,教育部门将探索以多种途径和方式服务社会 and 经济发展。

日前,省教育厅已出台职业学校免费培训10万名返乡农民工、企业休岗和下岗职工的计划。各高校也纷纷制订活动方案,主动为经营困难的企业提供科技、咨询服务。

各高校就业指导中心积极为毕业生开展就业实践培训,组织就业招聘会,促进大学毕业生就业。河南省教育部门与各级政府密切配合,筹措资金,做好各类学校中的家庭经济困难学生的资助工作,建设和谐校园。

广东3月起包裹先验视后签收

从3月起,广东省市民、村民收包裹和快递就可以要求先验视、后签收了,因为《广东省邮政业管理办法》将于3月1日起实施,该要求从此将有法可依。

《广东省邮政业管理办法》的实施将填补广东省自1998年邮电分营后地方立法空白,广东也将因此成为邮政政企分开后第一个在地方立法方面取得突破的省份。

针对最常见的争议问题,包裹、快递到底是先验视后签收,还是先签收后验视,3月起实施的新办法第十五条作了明确规定:“邮政企业、其他递送服务企业的工作人员,派送除信件外的邮件、快件时,收件人或者代收人应当当面先验视

后签收。验视后邮件、快件的内件如出现短少、损毁、品名不符或者其他质量问题时,应当按照规定处理。”

针对过去个别偏远山村、渔村曾发生大学录取通知书过期后才送达的现象,新办法第八条明确提出:“农村行政村应当至少设立一个村邮站,负责本村邮件的接收和妥投工作及代订党报党刊,也可以代售通信邮票和部分邮政用品。”目前广东省共有2.1万多个行政村,只有一半多一点实现了由邮政人员直投,其他还是由代办点人员捎转投。目前落实村村邮站直投的最大困难是,村镇门牌号不完整,广东省邮政将力争三年内实现村村建邮站。

(据《南方都市报》)



铁路春运结束

2月19日,旅客从福州火车站走出。当日中国铁路春运结束,共运送旅客1.92亿人次,创历史新高。新华社记者 张国俊 摄

手机充电器有望全球通用

全球主要手机制造商17日宣布,他们同意生产统一型号的手机充电器,以减少资源浪费和减轻消费者负担。

目前,每家手机制造商都有自己的充电器设计,甚至同一牌子、不同型号的手机所使用的充电器也不同。这种做法不单增加消费者的开销,而且

当人们换手机时,也会丢弃充电器,造成不必要的浪费。

GSM协会(全球GSM手机运营商的行业协会)2月17日说,为了使现代人的生活更方便,主要手机运营商同意联手解决这个问题。这项提议是该协会所倡导的一系列绿色节能计划的一项。

如果该计划成功实施,将会消除高达51000吨不必要的充电器。

17家手机制造商同意将来制造小型USB充电器。新充电器将比目前所使用的充电器更省电和环保。他们的目标是,从2012年开始推出市场的手机都将使用这款充

电器。欧盟工业委员会主席费尔霍伊根透露,欧盟将会不断向手机制造商施加压力,要求统一充电器设计。他表示,该协议还要对生产细节和具体实施上进行改革和协调,而不是仅仅达成协议这么简单。(据《广州日报》)

企退人员月人均养老金可达1200元

据新华社北京2月19日电(记者 杜宇)人力资源社会保障部部长尹蔚民19日说,今年调整后的企业退休人员月人均基本养老金预计可

达到1200元。据尹蔚民介绍,人力资源社会保障部将继续落实向退休早、养老金偏低和具有高级职称退休人员倾斜的政策,完

成2008年和2009年企业退休人员基本养老金的调整工作,并确保按时足额发放。今年将积极争取中央和地方财政加大对社会保障的支持力

度,尽快解决关闭破产企业和困难企业退休人员医疗保障问题,努力解决未参保困难集体企业退休人员的养老保障和企业的“老工伤”问题。

艾滋病治疗 中医显优势 我省2546名艾滋病病人接受免费中医治疗

据新华社郑州2月19日电(记者 单纯刚)我省实施中医药治疗艾滋病项目以来,累计为2546名艾滋病病人提供了免费治疗。

“艾滋病病毒一旦感染将终身携带,中医的优势在于解决病人带毒生存的生活质量问题。”河南省中医防治艾滋

病专家组组长、河南省中医药研究院徐立然教授认为,如同肿瘤治疗,能根治最好,如不能根治但能很好地带瘤生存,同样符合医学目的。

临床监测显示,中医药治疗使艾滋病病人临床症状明显改善,生活质量有显著提高;艾滋病病人机会性感染发生频

次明显减少;中医药治疗对艾滋病病人病毒载量有一定影响;中医药治疗艾滋病具有明显的经济优势。

我省总结出了《河南省艾滋病常见病症辨证治疗要点》被列入国家“十一五”科技支撑计划;《中医药辨证论治对无症状期HIV感染临床干预

研究》列入科技部、卫生部重大科研专项,获资助资金4300万元。

为推广中医药治疗艾滋病的成果,满足艾滋病人对中医药治疗的迫切需求,该省又筛选1000名因耐药退出抗病毒治疗的病人,将纳入中医药治疗范围。

预约挂号商业化受关注

据新华社天津2月19日电(记者 刘元旭)新华社“新华视点”专栏17日播发的《是便民之举还是“号贩子集团化”?——天津儿童病专科医院专家预约挂号商业化引发争议》一稿引起了广泛关注。《新京报》的评论说:“近几年来,挂号公司发展很快,从北京到广州,从上海到杭州,挂号公司攻城略地,一些

大医院纷纷被纳入其麾下,这一切,都行以‘公益’之名”,“有偿‘预约挂号’的出现打破了这种公平竞争,‘先到先得’异化为‘富者先得’”,“对于这一明显违背医疗机构公益性、践踏弱势群体利益的做法,理应全面叫停”。

《广州日报》刊发的评论说,城市各大公立医院凭借雄厚的医疗资源,一直保持着旺

盛的人气,专家号成为稀缺资源,“一号难求”愈演愈烈。而助推“一号难求”的关键推手,是专家号的商业化。一些公立医院高价出售专家号,其实质就是出卖公共资源。

记者随机采访了10位天津市民,其中有8位对公立医院或公立背景医院将紧缺专家号分流部分给“挂号公司”的做法表示反对。政府机关工

作的王先生的话很有代表性。他说:“现在大医院专家号十分紧俏,普通老百姓有时为看个病来回排队折腾几次未必能挂上号,凭什么交钱预约的就可以一个电话挂上。公司与医院合作推出有偿预约挂号,少数‘贵宾’患者享受的舒心服务是建立在普通百姓窗口挂号成功率更低、等待时间更长的基础上,这公平吗?”